



Ушёл из жизни д. ф.-м. наук, профессор кафедры автоматической электрической связи ФГОБУ ВПО «СибГУТИ» Владимир Константинович Попков.

Владимир Константинович родился 1 августа 1946 года в городе Фрунзе Киргизской ССР. После окончания школы работал разнорабочим СМУ-3 г. Фрунзе. С 1964 по 1971 год обучался в Новосибирском государственном университете. Получил специальность физика-математика. По результатам отличной учёбы был направлен на работу в Новосибирский институт математики СОАН СССР. В 1968 – 1972 годы работал старшим лаборантом Института математики. Склонность к практическим результатам научной работы привела В.Н. Попкова в Новосибирский институт связи, где он в 1972 – 1979 годы работал старшим научным сотрудником в НИС. В эти годы наиболее полно проявился талант В.К. Попкова к разработке математических моделей надёжности систем связи. Он возглавлял многочисленные научные группы по разработке и использованию алгоритмов анализа и синтеза сетей связи. До сих пор восхищает новизной и актуальностью реализованный научный проект «математического моделирования сетей подвижной связи» (1978). С 1979 года В.К. Попков работал заведующим отделением Вычислительного центра СОРАН и совмещал преподавание в СибГУТИ. Он с увлечением продолжал изучать и исследовать системы связи и телекоммуникации. Не обошла вниманием В.К. Попкова и тема иерархического моделирования структурно надёжных сетей связи. За годы работы в НЭИС с участием В.К. Попкова разработан целый пакет компьютерных прикладных программ «Решение задач и алгоритмов синтеза сетей связи» (1981 г.).

С 1993 года по 2005 год В.К. Попков работал профессором кафедры АЭС ФГОБУ ВПО «СибГУТИ». За эти годы им подготовлено и опубликовано 6 монографий, в том числе востребованный до сих пор и актуальный труд по «математическому моделированию живучести сетей связи». С 2005 года под руководством В.К. Попкова в СибГУТИ была создана кафедра информационных систем, которую он бесценно возглавлял.

Научная деятельность В.К. Попкова выделяется уникальной разносторонностью его научных интересов. На высоком профессиональном уровне выполнены научные труды:

- «Схема размещения остановок на транспортной сети города Новосибирска»;
- «Преобразователи солнечной энергии с использованием люминофорных устройств»;
- «Теория гиперсетей связи»;

«Онлайн технологии взаимодействия человека с информационной копией окружающей среды»;

«Проблемы подготовки кадров на предприятиях отрасли связи и информатики» и др.

На всех участках своей трудовой деятельности В.К. Попков прилежно относился к своей работе, в совершенстве владел теорией и практикой ведения научных исследований. До последних дней жизни Владимир Константинович был полон идей, сил и желания работать со студентами, передавать своё педагогическое мастерство молодым коллегам. В.К. Попков опубликовал более 120 научных статей. Им изданы многочисленные научно-методические и методические пособия. Напечатано 6 монографий. В.К. Попков – автор и разработчик многочисленных курсов по дисциплинам: «Информационные системы», «Математическое моделирование и анализ сетей связи» и др.

Владимир Константинович Попков оставил заметный вклад в СибГУТИ как талантливый организатор, чуткий преподаватель, как автор, разработчик многочисленных учебных программ и современных учебных курсов. Светлая память о прекрасном человеке, о талантливом преподавателе, о добром, отзывчивом товарище навсегда останется в сердцах учеников, коллег, родных и друзей.